Etická výchova ve školním roce 2013/2014
Už řadu let probíhá na ZŠ Curieových předmět Etická výchova. Tento předmět do značné míry zaplňuje mezeru ve výchově a vzdělávání žáků, o které hovoří mnozí odborníci na pedagogiku, totiž, že základní školy splňují především cíle vzdělávací, ale výchova (mravní = etická) bývá prováděna pouze zcela nesystematicky. Můžeme říci, že naše škola má již s vedením tohoto společensky velice důležitého předmětu značné zkušenosti.

Koncept Etické výchovy je na ZŠ Curieových řešen tak, že žáci 1. ročníku mají jednu hodinu týdně v rámci svého vyučování a žáci 2. - 4. ročníku jednu hodinu týdně jako nepovinný (volitelný) předmět.
 Pravidelných hodin se účastnilo celkem 168 žáků, ti byli rozděleni do 15 skupin.

Mimo to na prvním stupni proběhla tři projektová odpoledne a na druhém stupni ještě jedno. Tyto projekty navštívila většina žáků ZŠ Curieových, do programu byli přizváni všichni.

První stupeň:

 28. listopadu, Carly – tematické odpoledne o problematice uprchlíků.

10. - 13. března, Multikulturní týden – seznámení s kulturou tří odlišných států – Francie, Japonska a Slovenska.
16. – 19. června, Učíme se navzájem aneb Bourání předsudků osobní zkušeností – žáci 7. ročníku referovali žákům prvního stupně, co je oslovilo v jejich projektu.

Druhý stupeň:

5. – 6. června, Bourání předsudků osobní zkušeností – projekt zaměřený na osobní příběhy lidí, znevýhodněných fyzickým nebo sociálním handicapem.
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Carly

Ve čtvrtek 28. listopadu proběhlo tematické odpoledne pro třídy prvního ročníku nazvané Carly podle dívenky z krátkého motivačního animovaného filmu o problematice uprchlíků. 

Děti napřed shlédly tento film a poté se během krátkých dvacetiminutových seminářů vystřídaly na šesti různých stanovištích. Tam se v menších skupinách zamýšlely nad situací lidí, kteří museli uprchnout ze své země, a pomocí různých aktivit se žáci snažili vcítit a představit si, co to znamená. 

Ukázalo se jasně, že jsme sice různí, ale že si můžeme pomáhat a přijmout mezi sebe i děti z odlišného kulturního prostředí.

Aktivita I. Emoce, výrazy tváře a těla

Aktivita II. Pocity a postoje spojené s vyhnanstvím

Aktivita III. Elementární potřeby dětí

Aktivita IV. Rozdíl – vyloučení

Aktivita V. Strach a jak s ním pracovat

Aktivita VI. Přivítání v novém prostředí
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    CARLY                        

Multikulturní týden

V týdnu od 10. do 13. března proběhla na naší škole tři odpoledne pro 1.-4. třídy, kde děti mohly blíže poznat kulturu Francie, Japonska a Slovenska – států, ze kterých pocházejí rodiče některých našich žáků. Skupinky se střídaly na jednotlivých stanovištích, děti se neseznamovaly s cizími státy jen prostřednictvím informací, ale mohly si i zatančit, uvařit a ochutnat národní speciality nebo hrát hry motivované kulturou těchto zemí. 

S přípravou programu vypomáhali někteří rodiče i samotní žáci, kteří připravili prezentace o zemi, ze které pocházejí. Jsme rádi, že takto děti mohou lépe pochopit kulturní rozdílnosti a přitom je tolerovat a vnímat tuto různost jako obohacení.
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    MULTIKULTURNÍ TÝDEN     
Bourání předsudků osobní zkušeností

5. - 6. června proběhl na druhém stupni naší školy projekt Bourání předsudků osobní zkušeností.

Žáci měli napřed besedu se zrakově postiženou paní  - Pavlou Kovaříkovou, malířkou a bývalou reprezentantkou ČR na paralympijských hrách. Ta se s námi podělila o svůj životní příběh, který děti ohromil tím, co všechno i se svým postižením v životě dokázala.

Následovalo setkání s panem Alexejem, imigrantem z Ruska, který vyprávěl o tom, v jakém prostředí vyrůstal, seznámil nás s kulturními rozdíly a také s reakcemi, se kterými se v naší zemi setkal.

Dále jsme žákům promítali dva dokumentární filmy – jeden o mladé dívce a jejím vztahu k staré babičce, kterou navštěvuje v ústavu, druhý o životě dětí, jež vyrůstají na ulici.

V pátek byly na programu zpětné vazby k besedám a aktivity, v nichž žáci odvozovali, jakým chováním mohou pomáhat lidem, s jejichž životní situací jsme se seznámili předchozí den. Na webu vyhledávali různé informace - které organizace pomáhají takovýmto lidem a další. Vyzkoušeli si i hmatové vjemy s použitím reliéfních obrázků a Braillova písma, stejně jako doprovázení nevidomého člověka. Reakcí na dokumentární filmy bylo sestavování posterů v menších skupinkách a diskuze o vlastních zkušenostech. Projekt byl účastníky hodnocen velmi pozitivně, i proto, že jak dokumentární filmy, tak hlavně oba hosté žáky skutečně zaujali.
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BOURÁNÍ PŘEDSUDKŮ
Učíme se navzájem aneb Bourání předsudků osobní zkušeností

Ke konci školního roku přišel čas na druhou část projektu, kdy žáci 7. ročníku následně předávali své poznatky mladším spolužákům z prvního stupně. Připravili si pro ně jednu vyučovací hodinu, ve které jim zpřístupnili informace, o kterých se dozvěděli. Zorganizovali pro ně také dílny, ve kterých pomocí her vedli žáky prvního stupně k poznání, že každý člověk se může ocitnout v těžké životní situaci, ale že lze i s takovým omezením plnohodnotně žít.

Žáci 7. třídy napřed převyprávěli příběh paní, která je nevidomá a příběh emigranta z Ruska, se kterými se osobně setkali, a pak sdělovali mladším žákům, co si oni sami z těchto příběhů nejvíc zapamatovali, co jim utkvělo v paměti, co jim osobně přišlo důležité

V druhé části se jim snažili pomocí her zprostředkovat pocity člověka, který je zrakově postižený nebo člověka, který se ocitne sám v neznámé zemi.

Význam byl nejen v bourání předsudků vůči lidem, kteří žijí jiným životem, než většina společnosti, ale i v tom, že si starší žáci vyzkoušeli schopnosti prezentovat své myšlenky, názory a poznatky. Jednalo se o spontánní interakci - žáci z prvního stupně jim kladli otázky, program tak nabídl i možnost, že se starší a mladší žáci navzájem lépe poznali.
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UČÍME SE NAVZÁJEM
